

上海生命绿洲公益服务中心

提升诊疗水平，共促专科高质量发展 会议通知

各企业单位：

在当今医疗格局深刻变革的大环境下，提升诊疗水平、共促专科高质量发展已成为医疗卫生领域实现可持续进步的核心任务。从宏观政策导向来看，国家持续加大对医疗卫生事业的投入与政策扶持力度，《关于推动公立医院高质量发展的意见》等一系列重要文件的出台，明确将加强临床专科建设置于关键位置，提出“以专科发展带动诊疗能力和水平提升”，为专科领域的发展指明了清晰方向。然而，当前专科发展仍面临诸多挑战，不同地区、不同医疗机构之间专科水平参差不齐，医疗资源分布不均衡，部分专科领域在技术创新、人才培养、学科建设等方面存在明显短板，难以满足日益增长的医疗需求。

在心血管领域，国家政策推动构建心血管疾病防治体系，通过胸痛中心建设优化急诊救治流程，同时强化高血压、高血脂等慢性病管理，以降低心血管事件发生率；在内分泌领域，老龄化加剧使得糖尿病、甲状腺疾病等防治压力凸显，政策聚焦基层内分泌专科能力建设，推动分级诊疗与代谢性疾病全程管理模式落地。皮肤及相关领域作为医学专科体系中的重要组成部分，同样面临着机遇与挑战交织的发展态势。近年来，随着环境变化、生活方式改变以及人口老龄化进程的加快，皮肤疾病的发病率呈上升趋势，且疾病谱不断拓宽。一方面，传统的皮肤疾病，如各类皮炎、湿疹、银屑病、白癜风等，依然严重困扰着广大患者，这些疾病病程往往较长，容易反复发作，给患者的身心健康带来极大痛苦，且部分疾病的发病机制尚未完全明确，治疗手段有限，临床疗效有待进一步提升。另一方面，新的皮肤健康问题不断涌现，如与环境污染相关



上海生命绿洲公益服务中心

的接触性皮炎、因过度使用电子产品引发的光老化问题，以及随着生活水平提高而日益增多的皮肤美容需求等。与此同时，皮肤肿瘤的发病率也在逐渐上升，包括基底细胞癌、鳞状细胞癌、黑色素瘤等，严重威胁着患者的生命健康。

基于此，上海生命绿洲公益服务中心计划于 2025 年 6 月-2025 年 12 月开展“提升诊疗水平，共促专科高质量发展”，旨在汇聚心内科、内分泌科、皮肤科、免疫学、遗传学、病理学、药学等多学科领域的专家学者、临床医生以及科研人员，共同探讨专科发展的前沿趋势，分享成功经验与实践案例，通过深度交流与思想碰撞，凝聚各方智慧，形成推动专科高质量发展的合力。旨在从提升专科诊疗技术、优化医疗服务流程、加强人才队伍建设、促进科研创新转化以及强化专科协作等多个维度，探索切实可行的路径与策略，进而全面提升专科诊疗水平，为广大患者提供更优质、更专业、更满意的医疗服务。

在此，我们诚挚邀请您参加本项目中的会议！具体项目信息如下：

- 1) 项目时间：2025 年 6 月-2025 年 12 月
- 2) 项目形式：线下和（或）线上
- 3) 项目内容：计划每月召开 10 场，共 70 场

